CADERNO DE PROVA

PROFESSOR EDUCACAO FISICA
(SECRETARIA DA SAUDE — NASF)

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA PROVA ESCRITA:

1 — Guarde seu relégio, celular e qualquer outro equipamento eletrénico ou de comunicag@o
desligados no saco plastico, feche o saco plastico e deixe em cima da mesa em local visivel.

2 — A prova terd duragio minima de 1(uma) hora e méxima de 3(trés) horas;

3 — O caderno de provas contém 30(trinta) questdes, todas com 4(quatro) alternativas. Para cada
questdo existe apenas 1(uma)alternativa correta;

4 — Os tltimos 3(trés) candidatos permanecerdo na sala até o Gltimo concluir, os quais assinardo a
Ata de Encerramento, juntamente com os fiscais, e efetuardo a conferéncia e rubrica dos cartdes
respostas, cujas irregularidades serdo apontadas na referida Ata;

5 — Ap6s a realizagdo da prova, entregue ao fiscal o cartdo resposta, assine a ata de recolha do
cartfio resposta e saia em siléncio até portdo de acesso ao local de prova;

6 — Os gabaritos serdo publicados no dia (15/12/2014) no site da empresa e demais locais previstos
no Edital;

7 — Nio podera ser comentada a prova em sala. Qualquer questionamento dever ser feito mediante
recurso, no prazo € moldes previstos no Edital;

INSTRUCOES PARA O CARTAO RESPOSTA:

8 — Confira seu nome, nimero de inscrigdo € o cargo no cartdo resposta;

9 — Assine o cartdo resposta;

10 — Assinale apenas uma alternativa em cada questdo;

11 — Preencha por completo o quadrado referente a alternativa escolhida em cada questéo;
12 — O cartdo resposta ndo podera conter rasuras.

BOA PROVA.
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LINGUA PORTUGUESA

01) A CHARGE faz referéncia:

ANO ELEITORAL

£ QUE EV SO USO 1550
DAQUI DE QUATRO EM
QUATRO ANOSI

QUANTA POEIRA
NOBRE COLEGAN

a) A crise politica que assola o pais;

b) Aos crimes de colarinho branco;

¢) A demagogia dos candidatos que ludibriam o
povo;

d) A coisas que guardamos sem necessidade.

02) Qual a func¢io do “SE” na frase abaixo:
Maquiou-se e saiu de casa como se nada
houvesse ocorrido.

a) Conjungdo integrante.

b) Pronome reflexivo.

c) Particula apassivadora.

d) Indice de indeterminaggo do sujeito.

03) Indique a palavra que apresenta mais
fonemas do que letras:

a) fixamente,

b) empecilho.

¢) chinelo.

d) carroga.

04) As palavras: “tenho”, “duas” e “mios” sio,
respectivamente:
“Tenho apenas duas maos ..

«.& 0 sentimento do mundo”

Carfos Drumond de Andrade

a) advérbio, substantivo, adjetivo.
b) verbo, numeral, substantivo.

¢) verbo, artigo, substantivo.

d) pronome, numeral, adjetivo.
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05) Aponte a alinea que apresenta uma figura de
linguagem denominada ANTITESE, a qual foi
muito utilizada pelos autores barrocos:

a) “Esta muito calor. Os jogadores estdo morrendo
de sede no campo”. (Galvdao Bueno)

b) Residem juntamente no teu peito/um demonio
que ruge ¢ um Deus que chora (Olavo Bilac).

¢) Adoro ler Verissimo.

d) A lua roubara todo o seu brilho naquela noite.

06) Indique o
ERRONEAMENTE:
a) assassinos_ choldra.
b) balas_ saraivada.

¢) borboletas_ bando.
d) alunos_ classe.

coletivo apresentado

07) Marque o periodo em que ha ERRO quanto
ao estabelecimento da CONCORDANCIA
NOMINAL:

a) As cartas estdo anexas.

b) E necessaria a sua presenga.

c) Fiquei bastante contente com a proposta de
emprego.

d) Estamos alertas para com suas chamadas.

| CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES |

08) Sobre o Estado Islimico e a tensio no
Oriente Médio ¢ CORRETO AFIRMAR:

I) O grupo jihadista (terrorismo associado a
Jihad — guerra santa — islamica) Estado Islimico
(EI), atuante no Iraque e na Siria, declarou, em
29 de agosto de 2014, que seu lider Abu Bakr al-
Baghdadi havia se autoproclamado o novo califa
do Oriente Médio;

II) Desde o inicio de 2014 o Estado Islimico
vem expandindo os seus dominios sobre regides
do Iraque e da Siria, chegando até bem proximo
do limiar da fronteira desses dois paises com a
Turquia;

III) O progressivo avango do Estado Islamico
tem provocado uma enorme tensio na regido do
Oriente Médio, sobretudo no que tange a posicio
da Turquia. Desde o ano de 2011 os paises
muculmanos, tanto do Oriente Médio quanto do
norte da Africa, vém sofrendo levas de
transformacdes politicas importantes;

1V) Com a chamada Primavera Arabe,
alguns lideres desses paises sucumbiram, como
os presidentes da Libia e do Egito. Grande parte
dos rebeldes que atuaram durante os levantes de
2011 também tinha apoio da Irmandade
Muculmana, organiza¢io jhadista internacional
que financia grupos terroristas e defende o
emprego da Sharia, “Lei islamica”.



ASSINALE A OPCAO CORRETA:

a) Somente os itens acima I e 1 estdo corretos;

b) Somente os itens acima II e III estdo corretos;

¢) Somente os itens acima I, II e I'V estdo corretos;
d) Todos os itens acima I, II, III e I'V estdo corretas.

09) No dia 31 de margo de 2014 completaram-se
50 anos do Golpe Militar que o Brasil sofreu em
1964. Sobre este fato é correto afirmar,
EXCETO:

a) A justificativa para a interven¢do militar se
alicergou na jungdo de varios fatores que se
convergiram naquele momento, desde o ano de
1961, no qual, apés um governo desastroso, Janio
Quadros renunciou a presidéncia do pais, deixando
0 cargo para o seu vice, Jodo Goulart;

b) Neste periodo, fatos como as greves, a rebelido
na Marinha, as propostas reformistas do presidente
Jodo Goulart, e sua demonstragdo de inabilidade
politica, e o crescimento das Ligas Camponesas que
tinham uma proposta revolucionaria guerrilheira,
lideradas por Francisco Juliio — que era muito
proximo ao lider comunista cubano Fidel Castro,
contribuiram para a articulagdo militar, Sem contar
a influéncia do cenario da “Guerra Fria”, que
refletia no Brasil a forte oposi¢do ideologica entre
comunistas ¢ liberais/conservadores;

¢) Com o Golpe assumiu o poder o General
Tancredo Neves, eleito pelo voto direto do
Congresso nacional;

d) Boa parte da sociedade civil se mostrou
favoravel a interven¢do militar naquele contexto,
sobretudo o setor conservador que organizou a
“Marcha da Familia com Deus e pela Liberdade™.

10) No primeiro semestre de 2013, uma série de
manifestacbes populares ocorreu nas ruas de
centenas de cidades brasileiras. Tendo
inicialmente como foco de reivindicagio a
reducdio das tarifas do transporte coletivo, as
manifestacoes ampliaram-se, ganhando um
numero imensamente maior de pessoas e
também novas reivindicagdes. A violéncia
policial aos atos também contribuiu para que
mais pessoas fossem as ruas para garantir os
direitos de livre manifestacio. Assinale a
alternativa abaixo que influenciou de forma
decisiva na mobiliza¢io popular:

a) Redes de televisdo;

b) Emissoras de radios;

¢) Redes Sociais (internet);

d) Imprensa escrita.

11) No ambito da historia da Igreja catélica ¢é
correto afirmar, EXCETO:
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a) A Igreja catdlica se tornou a religifio oficial do
Império Romano em 390 d.C., medida adotada pelo
imperador Teodosio, depois da aproximagdo com os
cristios efetuada por Constantino, que havia
autorizado os cultos cristdos em 313;

b) A Igreja catolica desde os primoérdios de sua
existéncia buscou ficar alheia as decisdes politicas
tratando apenas dos interesses religiosos de seus
seguidores;

¢) A divisdo da Igreja que ocorreu em 1054, o
Cisma do Oriente, criando a Igreja Romana de um
lado e a Igreja Ortodoxa Bizantina de outro. Além
disso, durante a Idade Média, a Igreja se tornou o
grande centro do poder na Europa Ocidental,
aliando-se aos povos barbaros e participando de
grandes Impérios como o Carolingio e o Sacro
Império Romano-Germanico;

d) A Igreja buscou controlar a populagdo europeia
através da doutrina religiosa e da dominagio
econdmica, ja que era a maior proprietaria de terras
do ocidente durante a Idade Média.

12) A visita da blogueira cubana Yoani Sinchez
ao Brasil, em fevereiro de 2013, para a
divulgagio de um documentirio com sua
participacio causou uma série de manifestacoes
¢ debates nos locais pelos quais ela passou.
Criadora do blog Generacion Y, Yoani causou
polémica com seus posicionamentos criticos
referente a:

a) A falta de liberdade de expressdo e em defesa dos
direitos humanos em Cuba;

b) A falta de qualidade da educagdo nos paises da
América central;

¢) A Guerra contra o narcotrafico nos paises sul
americanos;

d) O sistema capitalista de Cuba.

13) Esperar a chegada de um caminhio-pipa
para encher meia duzia de baldes com dgua para
beber, cozinhar, lavar roupa e até tomar banho
(de caneca) era cena de um dia qualquer apenas
no sertio nordestino, mas a regiio metropolitana
de Sdao Paulo vem sofrendo com isso. Com chuva
até 70% abaixo da média no ultimo verio, o
principal conjunto de reservatorios que abastece
a Grande Sdo Paulo, chegou a patamares
criticos. O primeiro recorde foi batido em
mar¢o: 14,6% do volume total, o menor desde
que o sistema foi criado, em 1974. A Sabesp,
companhia estadual de saneamento de Sao
Paulo, instituiu desconto de 30% na conta de
dgua para quem reduzisse 20% do consumo.
Estamos falando do:

a) Sistema Itaipu;



b) Sistema Tieté;
¢) Sistema Cantareira;
d) Sistema Imigrantes.

14) Sobre as grandes mudan¢as de 1989 que
marcaram mudancas profundas no mundo, ¢é
correto afirmar, EXCETO:

a) O Brasil realizava sua primeira elei¢do direta
para presidente depois da ditadura;

b) Nascia a World Wide Web (www), que so seria
difundida para os usuérios quatro anos depois;

¢) O mundo se despedia de figuras de referéncia
como Nelson Mandela e Mario Lago;

d) Aconteceu a queda do Muro de Berlim.

15) O Brasil vive um dos maiores escindalos de
corrupg¢io dentro da Petrobras. Paulo Costa um
dos ex-diretores da Petrobrias denunciou o
esquema se beneficiando da:

a) Dentincia assistida;

b) Delagfo premiada;

¢) Denlincia protegida;

d) Delagdo planejada.

RACIOCINIO LOGICO/MATEMATICA

|

16) Juliano comprou um notebook no valor de
RS 2.050,00. Como optou por pagar a vista
recebeu um desconto de RS 123,00. Em
porcentagem, qual foi o desconto obtido?

a) 4%.

b) 5%.

c) 6%.

d) 8%.

17) Fernanda aplicou RS 2.600,00 em um regime
de juros simples durante 1 ano. Sabendo que a
taxa mensal desse regime ¢ de 2%, calcule o
juros a receber de Fernanda:

a) R$ 520,00.

b) R$ 560,00.

c) RS 624,00.

d) R$ 678,00.

18) Analise a progressdo aritmética abaixo:
0, 4,8,..)

Calcule o 35° termo dessa progressio:

a) dis = 124.

b) dzs = 136.
c) azs = 142.
d) dzs = 138.

19) Analise as informacdes do Processo Seletivo
que José realizou:

> A prova tera 30 questdes, distribuidas da
forma abaixo:
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MATERIAS NOMERO DE QUESTOES VALOR DE CADA
QUESTAO
Lingua Portuguesa 07 03
Conhecimentos Gerais/Atualidades 08 03
Raciocinio L6gico (Matematica) 05 03
Conhecimentos Especificos 10 04
TOTAL 30 10
Veja os acertos do José:
Lingua Portuguesa 05
Conhecimentos Gerais/Atualidades 04
Raciocinio Logico (Matem:tica) 03
Conhecimentos Especificos 06
Total 18
Calcule a nota da prova escrita do José:
a) 6,00,
b) 6,50.
¢) 6,25.
d) 7,00.

20) Calcule a area do triangulo abaixo:

4 cm&

18 cm
a) 81 cm*
b) 43,5 cm?.
c) 40,5 cm?.
d) 65 cm?.
ESPECIFICAS/PROFESSOR EDUCACAO
FisSICA

21) Um dos conceitos mais conhecidos de
didatica é o advindo da expressido grega “teckné
didaktiké” que significa arte ou técnica de
ensinar. Tendo como entendimento a
complexidade do ato de ensinar, assinale a
alternativa correta sobre  os sujeitos
componentes do processo educativo:

a) O tinico sujeito que compde o processo educativo
¢ o professor;

b) Sujeitos ndo compdem o processo educativo;

¢) Sdo sujeitos do processo educativo 0s
professores, alunos, projeto de homem a ser
formado pela educagdo e individuos com os quais
convive o professor e a quem se destina o ensino;

d) Sio sujeitos os alunos que compreendem a idade
escolar e que tém condigdes materiais e sociais para
o processo educativo.




22) O ciclo docente é constituido por fases ou
etapas denominadas planejamento, orientacio e
controle. Fazem parte dos aspectos do
planejamento, exceto:

a) Supervisdo do processo de aprendizagem,;

b) Recursos da regido e da escola;

¢) Meios para avaliagdo e verificagdo da
aprendizagem;

d) Numero de aulas disponiveis para cada assunto.

23) Para que o professor possa ser eficaz e
eficiente ele precisa exercer a supervisio e o
controle. Assinale o manejo de classe que
procura criar situacdes para que o aluno
desenvolva a autodisciplina, sendo exercida pela
lideran¢a democritica do professor:

a) Manejo educativo;

b) Manejo corretivo;

¢) Sondagem;

d) Manejo preventivo.

24) Entre a classificacdo funcional das Diartroses
existe a Articulacio Monoaxial que realiza
movimentos apenas em torno de um eixo,
permitindo apenas a flexdo e extensdo. Assinale
uma variedade de articulacio que compde essa
classificagdo:

a) Articulagdo Condilar;

b) Articulagdo em Pivo;

¢) Articulagdo Selar;

d) Articulagdo Enartrose.

25) O canal de adutores (canal de Hunter)
estende-se do dpice do trigono femoral, onde o
sartério cruza o adutor longo, até o hiato dos
adutores. Sao delimitagdes de vasos popliteos,
exceto:

a) Anteriormente ¢ lateralmente pelo vasto medial;
b) Posteriormente pelos adutores longo e magno;

¢) Anteriormente pelo vasto lateral longo;

d) Medialmente pelo sartorio, formando o teto do
canal.

26) Assinale o musculo que tem como ag¢io a
flexdo dorsal e inversido do pé e que tem inser¢io
no cuneiforme medial e base do 1° metatarsal:

a) Fibular terceiro;

b) Extensor longo dos dedos;

¢) Tibial anterior;

d) Extensor longo do halux.

27) Assinale a principal agio do Musculo
Serratil Anterior que tem como insercio a face
anterior da margem medial da escapula:

a) Mantém a escapula junto a parede toracica;
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b) Fixa e rebaixa a clavicula;

¢) Fixa a escapula inferior e anteriormente contra a
parede tordcica,

d) Adugdo ¢ rotagdo medial do umero, move a
escapula anterior e inferiormente.

28) Assinale a principal a¢io do misculo
Isquiococcigeo:

a) Roda a coxa lateralmente;

b) Roda lateralmente € abduz a coxa;

¢) Ajuda a sustentar as visceras pélvicas e resiste ao
aumento da pressdo intra-abdominal;

d) Sustenta as visceras pélvicas e flete o coccix.

29) Segundo a Confederagio Brasileira de
Voleibol — CBV, a zona de saque ¢ uma area de 9
metros de largura, situada apés cada linha de
fundo. Sobre a linha de saque, assinale a
alternativa correta:

a) E limitada lateralmente por duas pequenas linhas,
cada uma medindo 45 centimetros, tragcadas a 50
centimetros ap6s o término de cada linha de fundo,
no eixo de prolongamento imaginario das linhas
laterais. Ambas as linhas estdo incluidas na largura
da zona de saque;

b) E limitada lateralmente por duas pequenas linhas,
cada uma medindo 15 centimetros, tragadas a 20
centimetros apos o término de cada linha de fundo,
no eixo de prolongamento imagindrio das linhas
laterais. Ambas as linhas estdo incluidas na largura
da zona de saque;

¢) E limitada lateralmente por duas grandes linhas,
cada uma medindo 55 centimetros, tragadas a 10
centimetros apds o término de cada linha de fundo,
no eixo de prolongamento imaginario das linhas
laterais. Ambas as linhas estdo incluidas na largura
da zona de saque;

d) Nenhuma das alternativas anteriores estd correta.

30) A altura da rede de voleibol segundo a
Confederacio Brasileira de Voleibol — CBYV, é
medida a partir do centro da quadra de jogo. A
altura da rede sobre as linhas laterais deve ser
exatamente a mesma, nio excedendo a altura
regulamentar em mais de 2 centimetros. Assinale
a altura correta para homens:

a) Sua parte superior ¢ ajustada a 2,20 metros;

b) Sua parte superior € ajustada a 3,12 metros;

¢) Sua parte superior ¢ ajustada a 2,43 metros;

d) Sua parte superior € ajustada a 2,24 metros.



